陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 手打牙咬脚踩 离异亲妈暴虐女儿

#### 上海检察官打破"法不进家门"误区

□记者 夏天

本报讯 把女儿头塞进马桶,长时间 练劈叉进行体罚,冬天光着身体躺在地板 上,用拖鞋、绳子、电线抽打……拿到这起案 件时,办案检察官简直不敢相信这是一个母 亲对亲生女儿做的事情。为实现未成年人权 益最大化, 上海长宁检察官在办案过程中 采用"指控+救助+跟踪"三位一体办案 法,用行动打破了"法不进入家门"的司法误 区,用法律否定了"棍棒底下出孝子"的陈旧 观念。母亲王某某最终被法院以虐待罪判处 有期徒刑2年,缓刑2年,并外缓刑考验期 起6个月内,未经同意禁止接触被害人。

王某某与丈夫离异后,经判决得到女儿 的抚养权,然而身为人母的她却在家中用手 打、牙咬、脚踩的方式长期殴打、体罚女儿, 经老师、邻居、民警多次劝说仍然无效。长宁 区人民检察院发现这一线索后及时启动立 案监督程序,督促公安立案并引导侦查取 证,同时向区民政局制发检察建议,建议 对未成年受害人落实临时监护照料。

"被害人年纪尚幼,正值适学年龄, 需要亲人的关心和保证就学,长期生活在 救助机构不益于其健康成长。如果家庭确实 无法保障孩子的权益,应该由'国家监护' 后经走访调查、照片辨认、电话确认,终于找 到并说服已经另组家庭的孩子生父将其接 回老家共同生活,承担起临护职责

"最终将孩子的抚养权交还给其亲生父 是因为我们考虑到天然血亲的照护,对 孩子的成长来说仍然是最合适最好的,国家 监护是补充性质的监护体系,家庭监护对儿 童更加有利,父母的监护权不在万不得已的 情况下不要轻易剥夺。儿童利益最大化是未检工作的首要原则。"办案检察官说道。

于是一整套"国家监护"的制度和工 作流程在他们的探索中逐步成型。 监护"是本着"有家没人管的孩子,国家 管起来"的理念,为"三无",即无监护 人、无固定住所、无经济来源人员以及暂时 处于困境的未成年人提供临时性的帮助和 庇护。长宁未检在本案中的尝试,为本市监 护人侵害案件被害人保护救助开创了先例。

#### 员工自创"吸金大法"用丝袜盗取黄金物质

闵行警方破获一起职务侵占案

□记者 季张颖

本报讯 含黄金成分的溶液损耗出现 异常,企业一路深究下去,发现内鬼就在 生产的流水线上,而盗窃的手段,竟然是 员工们自创的 "吸金大法"。近日, 闵行公 安分局金都派出所破获一起员工利用职务 之便, 窃取黄金物质的职务侵占案

11月5日下午, 闵行公安接到辖区内 一企业负责人报案称:近两个月,该公司一 条生产线上的含黄金成分的溶液损耗出现 异常,原本可以给约100块手机电路板镀金 的溶液只能镀约70块,怀疑有人做了手脚。

民警接报后迅速前往该公司调查,最终 发现在可以接触到黄金溶液的流水线上有 -名员工张某行为可疑。锁定嫌疑人后,民 警在张某再一次值夜班时进行守候伏击。

11月9日,民警在蹲点了两个诵宵 后,终于在凌晨3时许发现张某开始作案。 他将装有可吸附黄金物质的丝袜偷偷放进 黄金溶液中,约3小时后,张某正躲在角 落里悄悄取出丝袜准备放进衣服内侧,守 在暗处的民警瞅准时机,将其当场抓获。

据供述,这已经不是张某第一次作案 从 2020 年 1 月开始,张某几乎每一个 夜班都会去作案,他伙同同事方某不断使 用该种"吸金大法",并躲过公司安检,提 炼黄金后变卖,仅张某一人就获利约12万 余元。方某离职后,张某并没有收手,继 续伙同另一同事吴某以同样的方式侵占公 司的黄金物质后变卖, 获利约4万余元。

犯罪嫌疑人张某和吴某等人因涉嫌职 务侵占罪已被闵行警方依法刑事拘留,案件 正在讲一步宙理中。

#### "二房东"陷低价包租陷阱

警方破"打包式"贷款诈骗

□见习记者 陈友敏

本报讯 贷不到款竟动起"二房东" 主意, 低价包租逃得了和尚逃不了庙。近 日,嘉定警方破获一起以低价包租房屋为 虚构带租客出租房屋事实, 诈骗"二 一次性房租款 4 万多元的案件。

今年10月底,安亭派出所接曹先生报 案称,自己之前租下陈某位于墨玉路的一套 带和客房屋,但好几个月没收到租金,也找 不着租客,去房子一看竟然是一对老夫妇住 老夫妇坚称房子是自家的,都住了好多 这究竟是怎么回事呢?

派出所民警经过详细调查发现,问题 出在老夫妇的儿子陈某身上。当时,陈某 通过中介找到做"二房东"生意的曹先生, 称因妻子生病急需用钱,这套房子带租客 出租5年低价4万元出租。曹先生盘算了 一下,该房屋租客每月房租2000元,虽然 说好之后5年内盈亏自负,但按照这个价 钱租下来物超所值。于是, 曹先生毫不犹 豫地给陈某转账 40200 元。但曹先生在收 一个月押一付一的 4000 元房租后,后 续再也没有租金人账。

据陈某交代,自己本打算买辆新车做网 约车司机,但手头拮据也贷不到款,遂打起 了父母房子的主意。为了让曹某相信自己, 特意选择父母不在家的时候看房,使曹某上 当受骗。目前,陈某因涉嫌诈骗已被警方采 取刑事强制措施,案件正在进一步侦查中。

#### 网约车司机化身"油老鼠"终落网

通讯员 朱佳杰

本报讯 两名网约车司机化身"油老 鼠", 盯上一辆货车油箱, 把油箱里 55 升 的汽油全部"顺走"。近日,浦东警方破获 一起汽油盗窃案,抓获两名"偷油贼"

11月4日, 林先生急匆匆地来到浦东 公安分局王港派出所报案,称其停放在川沙 路的一辆货车内汽油被盗,价值约340元。

在调阅案发现场的公共视频进行梳理 分析后,民警张益很快锁定了两名黑衣男 并顺着两人驾驶的车辆轨迹,

捉到了车辆信息以及最后消失的方位。

经守候伏击,张益成功在东川路附近将 犯罪嫌疑人胡某某抓捕归案。胡某某交待了 另一名犯罪嫌疑人马某某的行踪,在警方的 全力出击后,两名犯罪嫌疑人都落入法网。

两名犯罪嫌疑人交代,同为网约车司机 的两人,因对油价连涨的情况不满,于是萌 生了盗窃汽油的念头。3日晚上,两人携带 作案工具,驾驶租来的一辆黑色轿车外出作 案,将林先生货车内的汽油盗走

目前,胡某某、马某某因涉嫌盗窃被浦 东警方依法拘留,案件正在进一步办理中。

### 浦东世博文化公园施工进入最后冲刺



本报讯 上海城区最大 沿江公园, 总规模约 200 万 平方米的浦东世博文化公园 建设施工正进入最后冲刺阶 段,该园位于浦东滨江地 区,规划建设面积近2平方 公里,将打造成为上海中心 城核心区最大的沿江公园。 据悉, 世博文化公园北区将 于 12 月 3 日开园迎客。

图为建设者正在进行公

# 普陀举行"119消防宣传月"活动

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 日前, 普陀消防救 援支队举行"119消防宣传月" 主题活动。活动上, 普陀消防救 援支队模拟受台风影响树木倒伏 人员被困、游客因暴雨被困山 中、小区住宅楼层火灾等情境, 开展灭火、水域、地震等多方 位、立体式的应急救援演练,消 防指战员通过科学处置, 明确分 工,默契配合,充分展现了消防 "刀山敢上、火海敢 救援队伍 闯,召之即来、战之必胜"的战 斗作风。图为活动现场



## 非法载人还逆行 发生事故后又逃逸

□记者 胡蝶飞

本报讯 李某骑行电动自行车不仅违法载 人,竟还逆向行驶,发生交通事故后又逃逸 ……近日,上海市静安区一路口发生一起两辆 非机动车相撞的交通事故, 肇事电动自行车驾 驶员却逃离现场, 伤者被警方及时送医救治。 静安警方快速抓获该名交通肇事逃逸人员李 某。其因涉嫌交诵肇事洮逸的违法行为被静安 警方依法处以行政拘留 15 天的处罚。

11月8日上午,上海市公安局静安分局 交警支队接到群众报警, 称在共和新路西侧近 中山北路路口,发生了一起两辆电动自行车交 通事故,其中一名骑车人被撞后倒地受伤。民 警抵达现场后第一时间将伤者送医救治,并迅 速开展走访排摸对事故全过程进行了还原。

据伤者李先生回忆, 其驾驶电动自行车由

北向南正常行驶在共和新路上,突然路口转来 一辆载人的黑色电动自行车, 逆向径直朝其快 速驶来,李先生避让不及被撞倒。事故发生后, 对方立即起身驾车离开了现场,后座人员也徒 步离开了现场,李先生则受伤倒地无法动弹。

静安公安分局交警支队事故审理大队民警 张俊介绍,发生事故时,肇事车辆沿着共和新 路逆向行驶了约200米左右与李先生驾驶的电 动自行车发生碰撞,事故责任明确,而肇事 车辆驾驶员未在现场做出任何应急处置即驾 车逃逸, 警方随即对该名非机动车驾驶员的 违法行为启动立案侦查程序。

经走访排摸,静安警方于11日一早成功 将嫌疑人李某抓获。到案后,李某对 11 月 8 日上午违法载人、逆向行驶造成交通事故且肇 事逃逸的事实供认不讳, 并坦言逃逸的原因是 害怕承担赔偿。

#### 上海金槌商品拍卖有限公司拍卖公告

受上海市高级人民法院委托,本公司于 2021年12月7日13:30至2021年12月10 日 13:30 (延时除外) 在"公拍网" (www.gpai.net) 举行网络在线拍卖会。现公告如下:

公司地址,上海市静安区江宁路 445 号 17 楼 C 室 (线下接待)

**咨询电话:** 13701843149 石先生 拍卖时间: 2021年12月7日13:30至 2021年12月10日13:30 (延时除外)

拍卖平台: "公拍网" (www.gpai.net)

-. 拍卖标的:

存放于上海市大川公路仓库的楠木、红椿 木、阴沉木。起拍价: 1050 万元, 保证金 105 万元

二、注意事项: (详见《拍卖特别规定》)

1、公告之日起接受咨询,咨询时间: 2021 年 11 月 19 日—2021 年 12 月 6 日 (节假日 除外), 预约看样。

2、竞买人报名交付保证金 (银行转账) 截 止时间: 2021年12月6日(周一)16:00,

保证金须在截止时间前到账。

3. 保证金汇入账户

名:司法拍卖资金监管专户10 账 号: 11015030208007

开户行: 平安银行上海市北支行

4、司法拍卖是法院依法处置被执行人财产 的强制执行措施, 具有严肃性和权威性, 任 何竞买人均应认真对待。参与竞拍前,请各 竞买人认真阅读拍卖公告,实地了解拍品现 状, 充分考虑个人能力, 理性参与竞拍。如 买受人悔拍,除保证金不予退还外,还应承 担重新拍卖价款低于本次拍卖价款造成的差 价和费用损失 (悔拍后重新拍卖的, 原买受 人不得参加拍卖)。恶意参与竞拍的,人民 法院可以根据情节轻重予以罚款、拘留; 构 成犯罪的, 依法追究刑事责任